

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЛЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

25
января
воскресенье
1942 года
№ 11 (1465)
цена 10 коп.

Пошлем нашим защитникам тысячи теплых вещей

Близится славная 24 годовщина героической Красной Армии, доблестно сражающейся сейчас на фронтах отечественной войны с фашистскими захватчиками.

Готова достойную встречу этому великому дню, трудящиеся нашего района, подхватив замечательный почин свердловских железнодорожников, деятельно готовят теплые вещи для отправки на фронт.

Поклявшись в новогоднем письме товарищу Сталину — всемерно помогать фронту, — комсомольские колхозники с честью выполняют свою клятву. Идя впереди по выполнению всех хозяйственных задач, коллектив Комсомольского колхоза, руководимый коммунистом тов. Косаревым, со всей серьезностью и ответственностью отнесся к сбору теплых вещей для бойцов РККА. Десятки колхозников этого колхоза с глубокой любовью к своим защитникам приносят для отправки на фронт полушубки, валенки, шерстяные носки, варежки и другие вещи.

Неплохо развернута работа и среди населения деревни Косой Брод. Уполномоченный РК ВКП(б) тов. Габрусевич, проявив сам высокую инициативу в массово-политической работе среди населения, привлек к этому весь сельский актив.

Хорошо организовали эту работу в Кургановском совете тов. Шахмина и актив этого совета. Здесь за два дня поступило на сельский склад 8 полушубков, 3 пары валенок, 5 пар меховых рукавиц, 10 пар шерстяных носков, 7 шапок-ушанок, 3 стеганых куртки, 90 овчин, 15 килограмм шерсти и другие теплые вещи.

С большим подъемом проходит сбор теплых вещей для Красной Армии и на ряде других участков и советов, как, напри-

мер, в Поддубском совете, на Зюзельском руднике и т. д.

Однако, наряду с этим есть такие предприятия и их руководители, которые не хотят «спешить», создают различные комиссии, проводят совещания, на вид как будто бы суетятся, но дальше этого дело не идет. Так, например, обстоит дело в Северском поссовете — председатель т. Огуздин. Здесь создано под председательством депутатов совета 29 комиссий, но к практической работе по сбору теплых вещей эти комиссии еще не приступали.

Исключительно медленно развертывает эту работу и партбюро Северского завода — секретарь Черепанов. Недостаточно активно включилась в сбор теплой одежды и парторганизация Полевского завода — секретарь т. Михайлов, — а на Штанговой электростанции, имеющей все возможности дать лучшие результаты, на 23 января на склад поступил только один ватный костюм.

Все это результат того, что парторганизации этих предприятий до сих пор «раскачиваются», а в отдельных случаях не доводят еще до сознания каждого рабочего, что сбор теплой одежды для фронта — это большое дело, имеющее государственное значение.

Для фронта, для победы над врагом мы не вправе жалеть ни сил, ни средств, ни самой жизни. Такую именно задачу поставил перед всем советским народом наш любимый учитель товарищ Сталин. Такое именно обязательство взяли мы, все трудящиеся, подписывая новогоднее письмо своему вождю. И это обязательство мы выполняем, пошлем нашим защитникам новые сотни и тысячи теплых вещей.

РАСТЕТ ПОТОК ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ

На приемочный пункт Зюзельского рудника с каждым днем увеличивается поступление теплых вещей. Многие рабочие сдают полуфабрикат и материал, который нужно переработать.

На помощь приемочной комиссии пришли жены красноармейцев тт. Усынина и Гайдалова. Они взяли на себя заботу о фронтных меховых жилетах, реставрировать старые полушубки.

Тов. Гайдалова, работая машинистом горного цеха, прекрасно справляется со своей общественной нагрузкой. Каждую свободную минуту она занимается службой фронту.

— Надо быстрее готовить и отправлять бойцам теплые вещи, — говорит она.

Поток теплых вещей по Зю-

зелке растет с каждым днем. За 22 января на склад поступило 3 овчины, 2 полушубка, одна пара валенок и много других мелких вещей.

Всего за 3 дня от коллектива Зюзельского рудника поступило для бойцов фронта 6 полушубков, две пары валенок, три меховых жилета, трое шапков-ушанок, две шапки-ушанки, четыре пары носков, 10 пар шерстяных рукавиц и много других вещей.

С каждым днем увеличивается поступление теплых вещей от жителей села Поддубная. Всего по селу Поддубная за три дня поступило полушубков — 2, валенок — 7 пар, рукавиц — 8 пар, носков — 5 пар, овчин — 75 штук, шерсти — 5 кг, 700 грамм и две куртки.

Войска Северо-Западного и Калининского фронтов заняли города: Холм, Торопец, Селижарово, Западная Двина, Оленино, Старая Торопа.

Трофеи наших войск

Дней десять, двенадцать тому назад войска Северо-Западного и Калининского фронтов после жестоких боев прорвали укрепленную линию противника южнее городов Осташково и Селижарово и начали продвигаться вперед. Выполняя поставленную задачу, наши войска продвинулись более чем на сто километров вперед. После ожесточенных боев нами заняты города: Пено, Андринополь, Холм, Торопец, г. Западная Двина, Селижарово, Оленино, Старая Торопа.

Таким образом, одна из главных коммуникационных линий немецких войск железная дорога Ржев — Великие Луки перерезана и захвачена нашими войсками.

Освобождено от немецких захватчиков свыше 2000 населенных пунктов.

С 9 по 22 января захвачены трофеи: орудий — 350, танков и бронемашин — 52,

танковых и ручных пулеметов — 430, минометов — 90, автоматов — 740, мотоциклов — 480, велосипедов — 846, радиостанций — 20, мин — 26145, снарядов — 71300, патронов — 805000, кабеля телефонного — 360 километров, один понтонный переправочный парк, мотопонтонов — 16, тягачей — 32, один катер и 8 двигателей, железнодорожных вагонов — 365 и много другого вооружения и имущества.

В городах Торопец и Андринополь захвачены армейские склады с запасом горючего, продовольствия, боеприпасов и другого имущества, учет которых производится.

За время с 9 по 22 января немцы потеряли свыше 17000 человек убитыми и несколько сот пленными.

В бою отличились войска генерал-полковника тов. Ерименко и генерал-лейтенанта тов. Пуркаева. **Совинформбюро.**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ЯНВАРЯ

В течение 23 января наши войска продолжали продвигаться вперед. Попытки немецких войск на отдельных участках контратаками задержать продвижение советских войск, закончились неудачей. Под ударами наших войск противник отходил, оставляя на поле боя вооружение и большое количество убитых и раненых солдат и офицеров. Наши части заняли несколько населенных пунктов и в числе их города: Пено, Андринополь, Холм, Торопец, Западная Двина.

За 22 января уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 8 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника в 2000, 3000 и 8000 тонн водоизмещением.

За 22 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, 350 автомашин с пехотой и грузами, более 350 повозок с боеприпасами, 14 орудий с прислужкой, 16 зенитно-пулеметных точек, взорвали 9 вагонов с грузами, подожгли 2 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью истребили один полк пехоты противника.

Танковая часть тов. Гетмана (Западный фронт) за один день боев с противником освободила 5 населенных пунктов, немцы потеряли свыше 500 солдат и офицеров. На другом участке стрелковая часть тов. Якимова овладела важным населенным пунктом. На подступах к пункту осталось свыше 200 трупов немецких солдат.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила 13 орудий, 17 станковых пулеметов, миномет, радиостанцию и мно-

го боеприпасов. Взяты пленные.

Лейтенант Кузнецов недавно во время разведки уничтожил фашистского офицера и захватил его мотоцикл. В бою за деревню Колышево тов. Кузнецов поразил 10 вражеских солдат и одного офицера.

Партизанский отряд под командованием тов. Ш., действующий в одном из районов Московской области, за время боевых действий в тылу противника уничтожил 15 повозок с боеприпасами и мотоцикл, истребил 114 немецких солдат и офицеров. Партизаны взяли в плен 3-х гитлеровцев и доставили их в часть Красной Армии.

В делах штаба 239 немецкого артиллерийского полка, разгромленного нашими частями, обнаружена копия секретного приказа командира 29 немецкого армейского корпуса, за № 1348. В этом приказе говорится: «Во время размещения одного подразделения в квартирах, ранее занимавшихся другим подразделением, обнаружены следующие надписи на стенах: «Мы хотим в Германию!», «С нас этого хватит!».

«Мы грязны и завшивлены и хотим домой!», «Мы не хотели этой войны!».

Далее один командир роты в разговоре с другим офицером позволили себе высказаться в том смысле, что во время мировой войны подвоз никогда не бывал настолько плохим, чтобы нечего было есть и почта совсем не пропадала. Этот командир роты сказал еще, что состояние его роты не позволяет им ни наступать, ни отступать. Далее в приказе предлагается искоренить антивоенное настроение и заставить солдат терпеливо переносить все лишения. Приказ гитлеровского генерала является новым убедительным свидетельством того, как под ударами советской армии быстро снижается моральное состояние не только солдат, но и офицеров гитлеровских войск.

При отступлении из деревни Варюшино, Калининской области, немецкие изверги расстреляли 26 человек, в том числе: 10 детей в возрасте от 3-х до 13 лет. Несколько детей получили тяжелые ранения, среди них: Петрова Т. 13 лет, Петрова Н. 3 лет, Моисеева Н. 11 лет, Моисеева А. 12 лет.

РАПОРТ БОЙЦА

Дорогие товарищи, передаю пламенный красноармейский привет всем рабочим, и работницам, и шоферам Полевского района. Вместе с этим, разрешите доложить вам, что ваше задание — защищать нашу родину от проклятых захватчиков — я выполню с честью. Автомашину «ЗИС-5», на которой я от вас уезжал, до сих пор работает безотказно. Немало я доставил на

ней боеприпасов и продуктов на передовую линию, за что и получил правительственную награду медаль «За боевые заслуги».

Свято выполняю долг перед родиной, я призываю вас, дорогие товарищи, работать как можно лучше, обеспечивать фронт всем необходимым. Этим вы можете нам ускорить окончательный разгром врага. Т. Л. Терехин.

С. СЕРПАНОВ
ОБЛАСТНОЕ ПРОИЗВОДСТВО
В. И. П. С.

На фронтах отечественной войны

За боевые подвиги

Старший полковник, командир эскадрильи Трофим Афанасьевич Литвиненко, награжден орденом Ленина за боевые подвиги.

С первого дня отечественной войны Литвиненко и его товарищи ста-

ли на защиту воздушных путей в Ленинграду.

Эскадрилья Литвиненко одержала не одну победу над фашистскими летчиками. Однажды эскадрилья отправилась бомбить немецко-финский аэродром у озера Имятра. Наши самолеты были замечены в 4 километрах от цели, вражеские зенитки разразились огненным дождем. Но истребители вышли невредимыми из этого пламенного ливня точно к аэродрому.

Бомбы падали прямо в цель, взорвались подвешенные к ним бомбы, загорелись соседние «Мессершмитты». Загорелось бензиохранилище. В панике метались фашисты, ища спасения от пулеметных очередей красных ястребов. В огне погибли 12 немецких машин.

БОГАТЫРИ

В одну ночь они уничтожили пятьдесят фашистов

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 29 декабря. Богатырекой удаю веет от подвига этого молодого командира комсомолец Селиверстова.

26 декабря он с группой бойцов отправился в тыл неприятеля. Стояла темная ночь. Разведчики бесшумно пробрались в село. В крайней хате они обнаружили десять спящих немцев. Расправа была короткой — ни один немец не поднялся. А когда Селиверстов вел своих смельчаков в свою часть, они встретили сорок немецких разведчиков.

Храбрый командир повел разведчиков в атаку. Немцы бросились врассыпную, попрятались в канавы. Но ни одному фашисту не удалось спастись. Все они были перебиты, как мухи. Полсотни немецких захватчиков уничтожили в эту ночь комсомолец Селиверстов и его отважные друзья.

М. Котов, В. Лясковекий.

Лихие разведчики

Тщательно выполнив разведку, подразделение старшего лейтенанта Казбериса возвращалось в свое расположение. В пути разведчики узнали, что отделение соседней части ведет бой с ротой противника. Не взирая на явное неравенство сил, разведчики немедленно ввязались в бой, опрокинули немецкую роту, уничтожили 50 фашистов и захватили 16 легких и 2 тяжелых пулемета. Остальные немцы разбежались.

Политрук В. Целуйко.

Публикуемые сегодня яркие боевые эпизоды воинво-богатырей Красной Армии зовут нас, работников тыла, к новым производственным победам, к перевыполнению плановых заданий.

Воодушевленные бесстрашием, храбростью и отвагой наших героев-бойцов, мы должны работать, не считаясь со временем, мобилизовать все внутренние резервы, выжимать из техники все, что она может дать.

Близится день XXIV годовщины Красной Армии. Эту историческую дату мы должны отметить новым производственным подъемом, дать фронту дополнительно сотни тонн металла, выпущенного сверх плана, послать нашим дорогим бойцам новые эшелоны с теплой одеждой.

Семнадцатилетняя медицинская сестра Тамара Калнина, маленькая, хрупкая девушка, эвакуировала на санитарной автомашине после боя раненых. С бреющего полета фашистские изверги осыпали машину с большими красными крестами зажигательными пулями.

Машина загорелась. Водитель был сражен вражеской пулей. Девушка осталась одна посреди леса, около пылающей машины.

Но девушка собрала все силы для того, чтобы своими слабыми руками по очереди вынести из огня 15 мужчин и перетащить их в лоцинку.

Пламя пылало все ярче. Человеческое усилие воли нужно было для того, чтобы снова и снова входить в глубь костра, в который превратился грузовик и вытаскивать оттуда бойцов

Трудно перечислить все операции, в которых принимал участие искусный гранатометчик.

В одном из рейдов, глубокой ночью, он во главе своего отряда ворвался в населенный пункт, занятый фашистами, и разгромил гранатами дом, в котором помещался немецкий штаб.

Больше восьмидесяти фашистов погибло от руки А. Валенцева. Много автомашин и проводов уничтожено отважным гранатометчиком.

Высокая награда за доблесть и мужество — орден Ленина — была вручена А. Валенцеву.

Тамара Калнина награждена орденом Ленина.

Ночные рейды по тылам противника — вот «специальность» отважного командира взвода истребительного отряда младшего лейтенанта А. А. Валенцева.

Спасая жизнь командира

В городе Н., под Москвою, шли ожесточенные уличные бои. С грохотом рвались снаряды, визжали мины. Самолеты с черными крестами на крыльях сбрасывали фугасные бомбы. Красноармеец Гончарук увидел, как совсем рядом разорвалась вражеская авиабомба.

Гончарук вспомнил: там, у только что разрушенного дома, стояли военные. Что случилось с ними? Он бросился к обломкам. Ухо уловило чуть слышный стон. Быстро разбирая камни, растаскивая бревна, красноармеец с большим трудом извлек из под обломков трех командиров и одного бойца. Все трое были без сознания. Гончарук оказал раненым первую помощь, перенес их в укрытие. Одного из них, находившегося в наиболее тяжелом состоянии, он узнал. Это был капитан Корнев. Капитан не приходил в сознание.

— Вынесу его на восточную окраину города, — решил Гончарук, — там есть госпиталь...

Бережно взяв на руки раненого капитана, он пошел пустынной улицей. В это время снова прилетели немецкие самолеты.

До окраины оставалось уже недалеко, когда навстречу Гончаруку выскочила группа немецких автоматчиков, очевидно, решившая захватить его в плен. Но Гончарук во время заметил немцев и приготовился к бою. Кольцо немцев сжималось. В это время к Гончаруку на помощь пришел неизвестный ему командир. Он нашел в соседнем доме ящик гранат, и Гончарук градом точных и метких ударов расправился с автоматчиками.

Улицы находились под сильнейшим обстрелом. Приходилось прижиматься к заборам, переползая. Порой казалось, что из огненного ада не выбраться.

Несколько часов пробирался Гончарук с раненым к госпиталю.

Наконец госпиталь был найден. Гончарук бережно сдал раненого командира санитарам. Ему предложили отдохнуть, но он отказался: его место было там, откуда он пришел, — в бою. И он вернулся.

Красноармеец И. Вертель.

Подвиг политрука Коренюка

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 4 января. (Спец. воен. корр. «Правды»). Во время боя политрук Коренюк заметил большой немецкий блиндаж, в котором притаились 45 немцев. Вооружившись гранатами, Коренюк ползком добрался к скопищу врагов, метнул связку гранат и увич тожил немецкий

пулемет вместе с расчетом. Второй связкой гранат бесстрашный политрук взорвал выход из блиндажа, а затем засыпал гранатами весь блиндаж. Все 45 фашистов нашли погибель в своей норе.

Но во время этой операции смертью храбрых погиб и сам тов. Коренюк.

Социалистическое соревнование за знамя

имени Третьей гвардейской дивизии

Крупная победа смены тов. Назаренко

Северский завод. (По телефону). В некоторые дни в январе листопркатчики Северского завода не довыполнили план выпуска готовой продукции.

— Слишком холодно. Морозы мешают работать, — говорят листопркатчики.

Холода действительно мешают работать. Однако, если хорошо организовать работу агрегатов и предусмотреть все мелочи, в холодную погоду можно работать с большим производственным эффектом.

23 января начальник первой смены тов. Назаренко пришел в цех значительно раньше до начала работы. Он ознакомился с ходом работы всех агрегатов, подметил и устранил все недостатки.

Теперь можем работать с полной загрузкой, — заявил он листопркатчикам.

Бесперебойная работа агрегатов и четкая слаженность во взаимодействии всех звеньев смены дали положительный результат. Смена тов. Назаренко выполнила задание по выпуску готовой продукции на 140 процентов.

Начальник второй смены тов. Симонов, переняв опыт работы тов. Назаренко, обязался значительно улучшить работу и перевыполнять дневные задания.

Да иначе и быть не может. Подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину, мы обязались выполнять месячное задание не ниже 105 процентов. Это обязательство, данное вождю народов великому Сталину, обязывает нас работать еще лучше, при любых условиях перевыполнять план.

Столбов, нач. листопркатного цеха.

Давать стране больше лесоматериала

Знатный лесоруб Сысертского мехлесопункта Иван Ромашев, подписывая новогоднее письмо Иосифу Виссарионовичу Сталину, обязался работать, не считаясь со временем, давать стране больше лесоматериала.

Это обязательство выполняется с честью. Работая по методу т. Гузиенко, звено лесоруба Ромашева изо дня в день дает до двух с половиной норм.

Переняв опыт т. Ромашева, лесорубы звена тов. Рямова в совершенстве овладели своим делом и выполняют ежедневно по две нормы. Систематически

перевыполняя план, эти звенья одновременно соревнуются за культуру в делянке. В их лесосеках — образцовый порядок: сучья подбираются и тотчас же сжигаются.

Следуя примеру этих передовиков, стало подтягиваться и звено лесоруба Юзова, выполняющая нормы на 135 проц.

Перекликаясь в соревновании, набирают темпы и возики тт. Болохов и Валеев. Несмотря на холода и плохие дороги, они так организовали свой труд, что ежедневно выполняют нормы от 110 до 120 процентов.

За 150 проц. декадного задания

Коллектив жестяночного цеха Полевского комбината в соревновании за знамя Третьей гвардейской дивизии добился некоторых производственных успехов. На днях, получив необходимое сырье, в целом цех стал ежедневно выполнять плановые задания.

Особенно хорошо работает жестящик тов. Бочкарев, вы

полняя по полторы нормы всмену. Подтянулись и соревнующиеся с ним жестящики тт. Ощепков и Чистяков Василий. Они ежедневно выполняют задания до 110 процентов.

Сейчас в цехе развернулась борьба за лучшие показатели. Коллектив цеха в третьей декаде января обязался дать не менее 150 проц. декадного задания.

Навести порядок

Постановление правительства о противовоздушной и противохимической обороне в некоторых цехах Полевского завода выполнено только формально. Организованные в цехе товарища Кулешовой посты ПВХО почему-то были ликвидированы.

Правда, когда об этом был составлен на Кулешову протокол, пост был восстановлен, но состояние его желает много луч-

шего: инвентарь грязный, инструментов в рабочее время не найдешь, так как его растаскивают по всему цеху.

Не лучше положение и в цехах, где начальники тт. Васеев, Максимов и Каскин.

Начальнику штаба ПВХО Полевского завода надо заглянуть в эти цеха и навести большевистский порядок.

Г. Попов.

За отв. редактора **О. И. ЗАСЫПКИНА.**

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН ПОЛЕВСКОГО РАЙОНА!

На основании распоряжения Народного Комиссариата Финансов Союза ССР от 29 августа 1941 г., вклады, внесенные в сберегательные кассы с 28 июня 1941 года, выдаются вкладчикам по их требованиям в любой сумме, без ограничения.

Храните свои денежные средства в сберегательных кассах!

Каждый рубль, хранящийся в сберегательной кассе, укрепляет оборонную мощь Советского Союза.

Полевская райсберкасса.